
Gentile Cliente, 
  
La Legge di Bilancio dello Stato per il 2020 (Legge n. 160/2019, pubblicata 
in G.U. il 30/12/2019), ai commi 679-680 e con decorrenza 
dall’01/01/2020, ha introdotto l’obbligo di tracciabilità dei pagamenti 
per l’esercizio della detrazione fiscale del 19% per le spese/oneri previsti 
dalla vigente normativa e fatta eccezione per le spese mediche. 
  
Per quanto di Suo interesse, Le segnalo che rientrano in tale previsione 
(art. 15 DPR 917/86) anche le spese sostenute per l'iscrizione annuale e 
l'abbonamento/frequenza ad associazioni sportive, palestre, piscine ed 
altre strutture ed impianti sportivi, destinate alla pratica sportiva 
dilettantistica, per un importo non superiore a 210 euro e per i ragazzi di 
età compresa tra 5 e 18 anni. 
  
Pertanto dal 01/01/2020, laddove sia interesse del genitore/tutore 
esercitare il diritto alla detrazione fiscale per le suddette spese, è 
necessario che il pagamento delle quote di iscrizione/frequenza del 
figlio/a sia effettuato, in alternativa tra loro: 

 con bonifico bancario o versamento postale (cd. bollettino); 
 con assegno bancario o circolare; 
 con carte di credito, di debito o prepagate; 
 con bancomat 

Il cliente deve avere cura di conservare la contabile/quietanza di 
pagamento (o ricevuta di transazione effettuata a mezzo POS). 
  COSA ESIBIRE PER LA DICHIARAZIONE DEI REDDITI A PARTIRE DAL 2021 
Oltre al documento fiscale (fattura/ricevuta), va allegata anche la copia 
del bonifico o della ricevuta del pagamento tracciato (es. 
BONIFICO/ASSEGNO/ POS/CARTA DI CREDITO). Vi invitiamo a conservare 
con cura e al riparo dalla luce le ricevute del pagamento con 
bancomat/carte di credito, in quanto la carta chimica sbiadisce nel tempo 
 
Un cordiale saluto. 
 
DANCE DANCE DANCE S.S.D.a R.L. 
  
 
 


